«Противодействие коррупции в образовательных учреждениях Хабаровского района»

Система образования в Хабаровском муниципальном районе в 2017 г. включала 73 образовательные организации, из них, 35 общеобразовательных учреждений, 35 дошкольных образовательных утверждений, 3 учреждения дополнительного образования.

В 2017 г. образовательными организациями администрации Хабаровского муниципального района проведена следующая работа по противодействию коррупции.

Основные меры по предупреждению коррупции:

1. Предоставление сведений о доходах, расходах об имуществе и обязательствах имущественного характера. Руководителями образовательных учреждений предоставляются справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведений о доходах, расходах, имуществе и обязательства имущественного характера своих супруга (супруги) и несовершеннолетних детей.

В 2018 г. за отчетный 2017 г. руководители подведомственных образовательных организаций предоставляют сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруга (супруги) и несовершеннолетних детей в установленный законодательством срок до

30.04.2018.

Анализ представленных справок о доходах, показал отсутствие представления недостоверных сведений, конфликта интересов. В период 2015-2017 годы проверены справки о доходах по всем руководителям образовательных учреждений. В 2015 г. проведены проверки по 68 представленным сведениям о 2016 2017 доходах, Γ 64. В Γ. 2. На сайтах образовательных учреждений размещена информация ПО противодействию коррупции. Для информирования о противоправных действий организован единый прием обращений граждан и организаций по «телефону доверия», работающий в круглосуточном режиме (автоответчик). За 2016-2017 гг. информация о возможных фактах коррупционных проявлений, со стороны работников образовательных учреждений Хабаровского муниципального района не поступала. Не остаются без внимания дошкольные учреждения, где также важным направлением работы остается постоянное информирование всех участников образовательного процесса, изучение потребностей в образовательных услугах, обеспечение открытости функционирования районной системы дошкольного образования (портал государственных И муниципальных услуг). В каждом дошкольном учреждении функционируют сайты, где размещается информация о деятельности детских садов. Через рубрику «Вопрос-ответ» родители (законные представители) получают необходимую информацию о детях дошкольном И учреждении.

3. Антикоррупционное образование: Информация о противодействии коррупции размещена на информационном стенде Управления образования (Методические рекомендации по проведению анализа сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, федеральный закон от 25.12.2008 № 373-Ф3 «О противодействии коррупции», приказ от 13.09.2013 № 1070). Ежегодно, в начале и конце учебного года, совещаниях и рабочих встречах с руководителями образовательных учреждений проводится разъяснительная

работа по недопущению поведения, которое может восприниматься окружающими как обещание или предложение дачи взятки либо как согласие принять взятку или как просьба о даче взятки; о недопустимости получения подарков от физических и юридических лиц в связи с исполнением должностных обязанностей, с целью пропаганды негативного отношения к такому дарению. Согласно планам работы Управления образования совещания проводились: 26.09.2016, 12.05.2016, 26.05.2016, 25.09.2017, 11.05.2017, 18.05.2017 года. Во всех подведомственных образовательных учреждениях в целях организации деятельности по противодействию коррупции разработаны и утверждены ежегодные планы антикоррупционных мероприятий, назначены ответственные по профилактике коррупционных правонарушений, состава заместителей образовательных учреждений, руководителей созданы комиссии урегулированию конфликта интересов, утверждены кодексы этики и служебного поведения педагогических работников. Кроме того, в общеобразовательных организациях проведены мероприятия по профилактике коррупции:

- социологические исследования «Уровень удовлетворенности граждан качеством
- и доступностью услуг в сфере образования», через мониторинг сайтов; издаваемых в учреждениях, проводится мониторинг локальных актов, специалистами Управления образования, результаты сообщаются на рабочих совещаниях;
- в течение учебного года на родительских собраниях один из вопросов касается противодействию коррупции;
- 1 раз в четверть во всех классах общеобразовательных учреждений проводятся циклы 15-минуток правового содержания (права и обязанности в нашей жизни; молодежный экстремизм: формы проявления, причины, профилактика; законы жизни школьного коллектива: «Я» и общественная организация школы; общественные движения общественные организации); И
- создание профильных классов. При этом соблюдается установленный законодательством принцип равного права выбор на родителями образовательного учреждения. Возможности заложены в законодательстве об образовании – в школах введено профильное обучение. Так, в 2017 г. в 1 школе создан оборонно-спортивный класс, в 4 школах велись предметы на профильном уровне. В 2018 г. планируется ввести 11 профильных классов, в 7 школах вести предметы профильном
- ежегодно особое внимание уделяется мерам по недопущению коррупционных явлений в период проведения государственной итоговой аттестации (в общеобразовательных учреждениях, в каждом пункте проведения экзаменов работают общественные наблюдатели, аккредитованные министерством и науки Хабаровского края. В 4 пунктах образования осуществляется видеонаблюдение в режиме онлайн.